

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报



国内统一刊号：
CN33-0003
新闻热线：
87000000

2014年5月

星期三

21

农历甲午年四月廿三
今日小满

天气：晴到多云，夜里多云转阴；东南到南风2-3级；
29℃—16℃；昨日市区空气质量：轻度污染

今日12版
总第14158期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

把中俄全面战略协作伙伴关系推向更高水平

习近平同俄总统普京举行会谈，并共同出席中俄海上联合军事演习开始仪式

新华社上海5月20日电 国家主席习近平20日在上海同俄罗斯总统普京举行会谈。两国元首就中俄关系及重大国际和地区问题深入交换意见，达成高度一致。两国元首对当前中俄关系全方位、多层次顺利发展表示满意，决定不断扩大和深化务实合作，把中俄全面战略协作伙伴关系推向更高水平。

习近平表示，一年来，我同普京

总统多次会晤、见面、通话、互致信函。我们密切接触，高度互信，坦诚沟通，推动两国关系高水平发展，各领域合作不断壮大。我们今年2月在索契成功会晤，就今后一个时期中俄关系发展作出部署，实现了今年中俄关系良好开局。两国有关部门积极落实，取得了重要进展。

习近平强调，中俄是友好邻居，也是世界舞台上的重要力量。中俄进

一步发展全面战略协作伙伴关系，是促进国际公平正义、维护世界和平发展的需要，是两国共同发展繁荣的需要，也是世界多极化发展的必然选择。维护好、发展好、巩固好中俄关系是双方共同的历史责任。我们不能满足于现有成果，要始终不渝、坚定不移推动各领域合作不断取得更大成果。

【下转第8版①】

5月30日10时，宁波驶入地铁时代

轨道交通1号线一期试运营，初期全天运营15小时，首班车6:30末班车21:30

本报讯（记者冯瑄 通讯员徐昭）5月30日上午10时，宁波轨道交通1号线一期开通试运营，宁波将成为全省第二个开通轨道交通的城市。昨天，市政府新闻办召开新闻发布会，市政府副秘书长、新闻发言人朱达宣布，经过5年建设，宁波将正式步入地铁时代。

轨道交通是我市有史以来投资额度最大的城市基础设施工程。1号线一期工程于2009年6月开工建设，是东西走向的重要骨干线。它西起鄞州区高桥镇，沿中山路敷设，东至东环南路，依次贯穿鄞州、海曙、江东及东部新城等地，全长20.87公里，共设车站20座，其中地下站15座，高架站5座，平均站间距1.08公里。

1号线一期共设5个换乘车站，其中望春桥站与6号线换乘，大卿桥站与4号线换乘，鼓楼站与2号线换乘，樱花公园站与3号线换乘，海晏北路站与5号线换乘。此外还设天童庄车辆综合基地1座，江南停车场1座，指挥控制中心1处，樱花公园、望春主变电所2座。

5年来，1号线一期工程建设克服重重困难，相继完成了“隧道

贯通”、“轨道铺通”、“合闸供电”等重要节点。经过3个月空载试运行，目前线路、供电、机电、车辆、信号、通信等设备设施运行平稳良好，达到国标要求，经专家评审，工程具备试运营条件。

按照1号线一期运营安排，开通初期全天运营15小时，首班车6:30，末班车21:30。地铁运行高峰时段工作日为上午7:00—9:00、下午5:00—7:00，节假日为10:00—19:00，行车间隔高峰期7分15秒，平峰期8分40秒。工作日和节假日，地铁将采用不同的运行图，平均时速32.6公里，全线正常运行时间约38分钟。

我市轨道交通票价实行里程分段计价制，起步价4公里2元；超过4公里部分，采取分段累进，递远递减加价办法，即每增加1元可分别乘坐4、5、7、9公里。市民可在自动售票机上购买单程票，也可直接使用甬城通IC卡。市民卡由于正在技术升级，暂不能使用。

为保障运营安全，我市基本建立了轨道交通运营应急综合管理体系。今天起至本月底，轨道交通万人试乘活动期间将向市民征集相关意见和建议，以完善运营服务。



图为全新亮相的地铁运营工作人员。
乘地铁的N个解答
各站首末班时间表

“1号线来啦” 特别报道
见第4至6版

8000外商将赴“两会两展”

50名世界500强和跨国公司高管出席浙洽会

本报讯

（记者俞永均 通讯员高坚鸿）昨天下午，第十六届中国浙江投资贸易洽谈会组委会全体会议在宁波举行。笔者从会上获悉，截至5月19日，“两会两展”组委会已邀请到来自58个国家和地区的境外客商8251名，境外团组102个；浙洽会期间，将至少有50名世界500强和跨国公司高管出席跨国公司投资浙江洽谈会暨全省重大投资项目签约仪式。副省长梁黎明出席会议并讲话。

据了解，目前“两会两展”已确定重要活动47项，其中浙洽会、海洽会安排全省投资对接洽谈活动和签约仪式6场。浙洽会期间，将举办西藏那曲招商推介会、阿克苏地区招商引资推介会暨项目签约仪式、阿克苏地区对口园区座谈会，宁波将同期举办海洋经济与再发展暨世界500强对话民营企业研讨会。

梁黎明强调，目前距离“两会两展”举行不到20天，全省各地、各级部门和有关单位要全力以赴做好各项筹备工作。要围绕突出投资和贸易两大主题，抓好产业对接和项目招商，调动全省企业参与活动，展现浙江的高端、高质、高新产品。要统筹调配力量，精心设计活动内容，抓好重点工作的落实，高水平高质量办好“两会两展”。

省政府副秘书长陈宗尧主持会议，副市长洪嘉祥代表“两会两展”东道主宁波发言。

有的招生人数增加，有的新增专业，有的推出免费学额 在甬高校今年招生变化不少

本报讯（记者陈敏）高考又将到来，在甬高校今年的招生政策、招生计划有什么调整？据记者了解，到昨日，除宁波大学因招生计划有调整还没最后确定外，其他13所在甬高校2014年的招生计划都已出台。

从采访看，各在甬高校2014年招生变化不少，有的招生人数有增加，有的新增了招生专业，有的还推出了免费学额和免试入学计划。

从各校的招生计划看，宁波职业技术学院今年计划招生3150人，比去年增加50人；浙江工商职业

技术学院总体招生规模也比去年略有增加。而其他高校的总体招生规模与去年基本持平。

新增专业不少

2014年，各在甬高校新增专业不少。

宁波工程学院：新增材料物理、商务英语、应用化学、城市管理4个专业。

浙大宁波理工学院：本科一批招生专业再增网络与新媒体专业，一批招生计划由去年的80人增至200人。

浙江万里学院：新增国际商务专业，计划招生80名，文理各40名。

宁波大红鹰学院：新增物流管理、文化产业管理、机械电子工程3个专业，同时增设国际经济与贸易专业方向（大宗商品交易方向）。

宁波职业技术学院：单考单招新增物流管理（信息化技术）专业和建筑工程管理（造价）专业。

浙江工商职业技术学院：市场营销专业新增国内营销、国际营销、连锁经营三个专业方向；应用电子技术新增智能电子产品、智能检测方向。

【下转第8版②】

巧手传绝技



昨天，象山职业学校的学生正在进行竹根雕创作。竹根雕是利用竹根天然形状，雕刻成各种人物、动物等造型的艺术。作为国家级非遗项目，竹根雕文化已走进越来越多的象山中小学校园。

（徐能 俞莉 陈光曙 摄）

杭州湾跨海大桥后评价报告昨过审

大桥宝典将为“二桥”提供借鉴

本报讯（记者余晓晨 通讯员冯微红）昨日，杭州湾跨海大桥后评价报告评审会举行。全国知名桥梁专家杨盛福、李守善等，以及来自交通部、省交通厅、发改委等单位的评审代表共40余人齐聚“海天一洲”，回头看大桥建设和运营，并形成对全国同类项目极具借鉴意义的“大桥宝典”。市人大常委会主任、原杭州湾大桥工程指挥部总指挥王勇出席了评审会。

据介绍，杭州湾跨海大桥通车6年来，取得了良好的经济效益和社会效益。截至目前，大桥共通行各类车辆6911万辆，并连续6年获省高速公路养护管理目标考核第一名。

王勇在会上指出，大桥的建成加快了宁波作为长三角南翼中心城

10个微平台，细处着手解民忧 江东无“微”不至服务群众

深入开展群众路线 教育实践活动

本报讯（记者翁杰 東江记者站张绘薇 杨磊）“幼儿园招生划分地段吗？”“随迁子女能否入学？”“孩子入学报名要带什么材料？”日前，江东区教育局的3位负责人以视频直播访谈的形式，通过江东区网络问政“微窗口”，为广大网民提供招生政策咨询。目前，该视频网页访问量已突破16万人次。这种“面对面”问政、“点对点”答疑的“微窗口”是

江东区为创新服务群众形式而搭建的十大微平台之一。

随着社会快速转型到“时代”、“微时代”，百姓生活节奏加快，政府服务传统模式难以精准对接群众的需求。为此，江东整合68个部门街道、72个社区的1万多名党员的力量，搭建了微窗口、微展览、微影院、微舞台、微志愿、微资讯、微银行、微书车、微心苑等10个微平台，无“微”不至服务群众。

“微窗口”平台让各部门与网民直接沟通，更好地听民声、汇民意、解民忧。”江东区网络管理中心有关

负责人介绍，招生季即将到来，微窗口安排了此次视频访谈，集中为学生家长提供政策咨询。据介绍，除了多次组织视频访谈，微窗口平台还通过微博、微信等各类问政平台，收集针对党委政府工作的意见、建议上千条，转给相关单位，并敦促其在4个小时内给出答复。

而微影院则围绕老年人、行动不便的特殊人群开展上门送资料、结对读报、志愿帮扶等活动。社区还把微影院开进了各大楼宇、工地，与流动宣传队、“红色快递”结合起来，通过主动讲、信件寄、上门播等多种方式，把学习资料、政策信息和教育视频送进家庭、楼宇和工地。

欢迎使用宁波日报手机客户端



您可以通过宁波日报网、@宁波日报微博、微信公众号，扫描左边二维码下载，安卓用户还可可在豌豆荚、机锋市场、小米应用商店里搜索下载。苹果iPhone用户可通过App Store搜索下载。

扎实推进“双驱动四治理”
打好转型发展三年攻坚战

本报讯（记者俞永均 通讯员乐敏 杨从碧）第11届广交会上收获满满，仅一期宁波团就进账7.6亿美元；一些流失的订单开始回流，劳动密集型产品出口小幅增长……刚刚过去的4月份，我市外贸交出了不错的“成绩单”：据宁波海关统计，当月全市实现进出口总额544.2亿元，同比增长4.3%，环比增长21.6%。其中，进口169.9亿元，下降6.9%；出口374.3亿元，增长10.3%。

若以美元计价，4月份外贸表现还要出色些，全市进出口总额同比增长6.7%，其中进口下降4.9%，出口增长12.9%。截至4月底，今年宁波外贸进出口总额为1894.2亿元，同比下降3%，在15个副省级城市中仅次于深圳和广州，居第三。

从出口商品类型看，劳动密集型产品出口增幅高于整体水平。1月至4月，服装及衣着附件、纺织纱线、小家电、塑料制品、灯具、家具及零件和鞋类等七大类商品合计出口412.9亿元，同比增长3.4%。同期，机电产品出口669.5亿元，下降2.9%。

在经济增长放缓的大背景下，外贸进口依然难改下跌趋势。今年以来，全市进口前5大商品除初级形状塑料增长外，其余4类商品进口均有所下降，特别是液晶显示板减少进口18.4亿元，同比下降幅度达39.3%。不过，原油、铁矿砂等大宗资源性产品进口有所恢复，表现良好。

对新兴市场进出口表现活跃。前4个月，宁波对澳大利亚进出口84.6亿元，同比增长8.2%；对伊朗进出口30亿元，增长5.7%；对阿联酋进出口29.9亿元，增长6.6%。此外，我市对伊拉克、智利的进出口也分别增长了4.8倍和23.2%。新兴市场的增量一定程度上化解了传统市场低迷对我市外贸带来的不利影响。

今日推荐

北仑5人死亡事故 系责任事故

11名责任人员被追责

第2版

端午小长假汽车票 今日起售

铁路增开14趟临客增援沪杭甬温线

第3版

张弓慢评 媒体人抑郁症高发 得想点办法

【第3版】

中方强力反击美方 “起诉”中国军官

我国防部、外交部向美方提出严正交涉和抗议

第10版

身份证信息被偷梁换柱、事业编制工作也被人冒名顶替

湖南重演“罗彩霞事件”

第11版

泰国军方宣布戒严

陆军司令巴育强调“不是政变”

军方将领宣布解散国民议会
内战阴云再度逼近利比亚

第12版